



今日起一批新规开始施行,涉及方方面面

托育机构监控保存期不少于90天

工伤保险跨省异地就医直接结算开始试点,托育机构监控录像资料保存期不少于90天,多措并举保护快递用户个人信息……2024年4月,一批将要施行的新规带来美好生活新愿景。

A

工伤保险跨省异地就医 直接结算开始试点

为更好保障工伤职工权益,人社部等三部门印发关于开展工伤保险跨省异地就医直接结算试点工作的通知,自4月1日起,全国各省份将试点开展工伤保险跨省异地就医直接结算。

通知要求,由各省份和新疆生产建设兵团人社部门选择部分地市启动试点,试点地市人员可持社保卡直接结算跨省异地就医住院工伤医疗费用、住院工伤康复费用和辅助器具配置费用。试点期限为一年。

B

托育机构监控录像资料 保存期不少于90天

4月1日起施行的推荐性卫生行业标准《托育机构质量评估标准》,对托育机构的办托条件、托育队伍、保育照护、卫生保健、养育支持、安全保障、机构管理等评估的内容进行了规定。该标准适用于对3岁以下婴幼儿提供全日托照护服务的机构(含幼儿园的托班)的评估。对提供半日托、计时托、临时托等照护服务的托育机构的评估可参照执行。

评估标准提出,托育机构应具备安全设施设备,安装一键式报警、配备必要的消防设施。婴幼儿生活场所安装监控设备且全覆盖。监控录像资料保存期不少于90天。婴幼儿生活用房应布置在3层及以下,婴幼儿用房明亮,天然采光等。

C

“最小范围”采集 寄递服务用户个人信息

4月1日起实施的新版《快递服务》三项系列国家标准细化了国内快递服务时限,提出了从业人员权益保护要求,强调了快递用户个人信息采集、存储、使用中的数据安全以及合理确定服务费用等要求。

新版标准规定,快递服务主体采集寄递服务用户个人信息,应限于实现快递服务目的的最小范围,包括姓名、联系方式、寄件(收件)地址、寄递物品信息、身份证件信息等,不应过度收集用户个人信息。快递电子运单应采取隐私面单等技术措施保护用户个人信息。

D

水果、畜禽肉、水产品 包装不得超过4层

4月1日起实施的《限制商品过度包装要求 生鲜食用农产品》(GB43284—2023)强制性国家标准,明确了蔬菜(含食用菌)、水果、畜禽肉、水产品和蛋等五大类生鲜食用农产品是否过度包装的技术指标和判定方法。

该标准规定蔬菜(包含食用菌)和蛋不超过3层包装,水果、畜禽肉、水产品不超过4层包装。同时,在“销售包装”的定义中特别注明“不包括物流防护包装以及冷却、气体调节、防潮等保鲜保活功能性用品”。

据新华社电

5岁男童判给生母一个月后疑被打死 孩子身上伤痕累累,其生母与男友被刑拘

近日,山东省威海市文登区一名5岁男童父母离异,其被判给生母一个月后疑被母亲和男友打死引发关注。3月31日,山东省威海市公安局文登分局发布警情通报称,2024年3月26日11时13分,威海市公安局文登分局接报警称:一名5岁男孩郑某某疑似非正常死亡。接报后,文登分局迅速依法立案侦查,于当日对犯罪嫌疑人陈某、石某某采取刑事拘留强制措施,并同步商请检察机关介入。3月27日,办案单位依法委托司法鉴定机构,对死者遗体进行法医鉴定,并通知死者亲属到场。目前,案件正在进一步侦办中。

伤痕累累,“面部毁容,耳内有血,头部有泡。”据男童爷爷介绍,孩子脸两面都被抓得坑坑洼洼,胸部被打出了一个坑,裤子也尿湿了。

郑先生说,事后他们查看监控发现,3月23日傍晚,涵涵从姥姥姥爷家被其妈妈陈某和一男子接走,走的时候孩子还和姥姥姥爷挥手说再见。3月23日至出事的3月26日,孩子一直和母亲陈某一起生活。他们猜测,就是这期间孩子受到陈某二人的虐待致死。3月26日上午,陈某二人把孩子送到医院,涵涵的叔叔最先赶到医院,他在医院见到了陈某与其新男友石某某。陈某说孩子是在床上玩的时候磕着了,但在看完涵涵的伤势后,郑家人不认同孩子被磕伤的说法。郑先生告诉记者,医院的医护人员报了警,他赶到医院时,正遇见陈某和其新男友石某某被公安人员带走。

据郑先生回忆,儿子平时很听话温顺,幼儿园的老师和村里的长辈都很喜欢他儿子,夸孩子懂事,他希望警方能从严处理此事。郑先生介绍,他前妻陈某是威海市文登区某省级示范幼儿园老师。记者从该幼儿园几名家长处了解到,事发后,多名家长曾到幼儿园询问陈某是否也涉嫌虐待幼儿园小孩。幼儿园园长介绍,陈某已不是该幼儿园老师。至于陈某儿子一事,幼儿园工作人员称此事与幼儿园没有关系,公安机关已经介入调查。

3月30日,记者从威海市文登区警方获悉,当地公安机关已对男童死亡案立案侦查,具体细节不便透露。文登区委宣传部新闻科一名工作人员回应称,公安部门在牵头处理此事,相关情况由公安部门统一对外公布。

3月31日下午,涵涵的爷爷告诉记者,希望警方能尽快查清涵涵死亡真相,让涵涵得以安息。孩子爷爷说,今年2月份儿子、儿媳闹离婚期间,曾经因孩子抚养权的事发生过争执。因考虑到生母陈某在幼儿园上班方便带娃,最后他说服儿子把涵涵抚养权给了他妈妈。“如果能预知今天的事情,当时绝对要把涵涵的抚养权争到底,就算边打工边带孩子也得带。”涵涵的爷爷说。

据红星新闻报道

父亲见到儿子时 孩子身上伤痕累累面部毁容

3月30日,记者从男童父亲郑先生处获悉,其子涵涵(化名)今年5周岁,在幼儿园上中班。今年2月19日,他与妻子离婚,儿子随母亲生活,他多次要求探视都被拒绝。3月26日11点多,他突然接到警方电话,称儿子没有了心跳,他急忙赶往文登中心医院。

郑先生回忆,当时儿子已经在急诊床上躺着,身体已僵硬,上半身前后

孩子生母曾经是 当地某省级示范幼儿园老师

3月27日,在警方的安排下,涵涵在济宁做了尸检。对儿子的死,郑先生感到悲痛欲绝,他认为,这事与前妻陈某及其男友有关,“我知道前妻和她男友动手打过孩子,但不知道孩子具体是被谁打死的。”



金饰品价格 逼近700元每克

专家:继续震荡上涨概率较大

据央视网报道 近日,国际金价强势冲高,国内黄金零售市场的价格也“水涨船高”,多家品牌金店的首饰金挂牌价达到每克686元,逼近每克700元。

3月31日,记者在北京多家黄金门店走访时发现,周大福、中国黄金等挂牌价格已经达到每克686元。虽然金价上涨,前来购金的消费者依然不少,但他们普遍感慨近期金价涨幅太快。随着金价飙涨,黄金消费及投资的趋势也出现了一定的分化,一部分消费者比较谨慎,决定观望为主,或选择一些克数较低的产品,但另一部分消费者面对疯狂的金价反而有“越涨越买”的心理。一名消费者告诉记者:“现在黄金价格每天一个价,我是比较稳健的投资心态。”

国泰君安期货贵金属高级研究员刘雨萱表示,从20年前的428美元每盎司,到今年3月28日国际金价创出2254美元每盎司的历史高位,20年间金价的涨幅超过了400%,黄金长期呈现出稳步上行的态势。对于金价后市表现,不少业内人士认为,虽然短期看金价有一定回调风险,但长期来看,金价继续震荡上涨的概率较大。